

Отзыв

на автореферат диссертации

Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационная работа выполнена на тему, имеющую высокую актуальность. Автор справедливо отмечает, что, несмотря на выявленный интерес многих исследователей и практиков к проблеме управления развитием промышленного сектора, теоретические основы и адекватный российским условиям инструментарий управления данным процессом на региональном уровне не сформированы в достаточной степени для решения задач эффективного социально-экономического развития административно-территориальных образований.

В работе уделено достаточное для кандидатской диссертации внимание к теоретическим аспектам исследуемого явления (п. 1 положений новизны в автореферате). Автором разработан и апробирован в расчетах методический подход к выявлению особенностей пространственно-функционального развития промышленности регионов России (с. 14-19). Вызывают интерес предложенный автором методический инструментарий стратегирования пространственно-функционального развития промышленности региона, апробированный на примере Воронежской области (с. 19-22).

Сделанные автором на основе анализа выводы обоснованы и аргументированы.

С учетом содержания представленного автореферата, можно сделать вывод о том, что цель и задачи исследования сформулированы вполне корректно. Теоретическая и методологическая база исследования адекватна предмету и объекту исследования.

Научная новизна исследования, сформулированная в автореферате, включает достаточно существенные теоретические, методические и практически значимые положения.

Однако автореферат работы не свободен от недостатков. Так, автор указывает на необходимость «обоснования в качестве методов исследования кластерного, сравнительного анализа, позволяющих учитывать абсолютные, относительные величины показателей каждого региона и степень их близости к эта-

лону (с. 13). Между тем в дальнейшем тексте отсутствует рассмотрение «эталона». В то же время, отмеченный недостаток не снижает научной ценности диссертации.

В целом, судя по автореферату, диссертация Макарова Михаила Владимировича на соискание ученой степени кандидата экономических наук по теме «Пространственно-функциональное развитие промышленности региона: содержание, оценка, стратегирование», представленная на соискание ученой степени кандидата экономических наук, по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика) соответствует требованиям, установленным «Положением о присуждении ученых степеней» (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013г. № 842), и Паспорту специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика), а ее автор, Макаров Михаил Владимирович заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Доктор экономических наук, профессор,
заведующий кафедрой экономики и финансов,
Федеральное государственное бюджетное
образовательное учреждение высшего
образования «Воронежский государственный
лесотехнический университет им. Г.Ф. Морозова»
(г. Воронеж) Министерство науки и высшего
образования Российской Федерации

Безрукова Татьяна Львовна

адрес: 394087, Воронежская область, г. Воронеж, ул. Тимирязева, д. 8

Тел.: +7 (4732) 53-84-11

Моб.: +7(920)411-84-00

Адрес электронной почты: bezrukova_t_l@mail.ru

Специальность, по которой защищена докторская диссертация

08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством

Дата составления отзыва – «21» февраля 2022 года

